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Approfondimento

Dimostrazione
della (28.13)

Per il calcolo del rendimento della palettatura, esprimiamo, come nel caso prece-
dente, il lavoro interno:

l=u-(c,-cosa; —c, cosa,)

e poniamo, con le notazioni della FIGURA 28.15 del testo:
c,-cosa, = u—i/J-(cl -cosqoy —u)
per cui:

L zu-(c1 -cosay —u+1-(c, -cosey —u))

e semplificando:

L=(1+1)-u-(c, -cosey —u) (1)

II rendimento si esprime percio con il rapporto:

L (14 9)-u(c -cosa, —u)

P lt E
2
semplificando:
2-(1+¢)-u-(c, -cosc, —u)
» = Ef
. - q
e ricordando la premessa: a=—
P
ne segue infine:
u u
m=2-wz-(1+¢)"[“’sal_] 2)
Cl Cl

Introducendo nella (2) il consueto coefficiente della velocita periferica
k,, il rendimento della palettatura di una turbina ad azione monoruota assume
la forma:

n,=2-¢"-(1+1)-k,-(coso, —k,) (3)

che corrisponde alla (28.13) del testo.
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